
Připrav se – Matematika 
PŘÍKLADY K PROCVIČOVÁNÍ 

 

  

Projekt č. CZ.02.2.69/0.0/0.0/16_015/0002374 „Zkvalitnění vzdělávání - priorita VŠCHT Praha“ – 

Klíčová aktivita č. 7 – Adaptace studijního prostředí 



  Základní nerovnice: kvadratické nerovnice 

   

Zadání 
Řešte početně i graficky. 

Řešte pro všechny nerovnosti: 

a) 𝐿 ≤ 𝑃 b) 𝐿 < 𝑃 c) 𝐿 ≥ 𝑃 d) 𝐿 > 𝑃 
Pro variantu a): 

1) 3𝑥2 + 3𝑥 − 6 ≤ 0 

2) 4𝑥2 + 20𝑥 + 25 ≤ 0 

3) 
2

3
𝑥2 +

1

3
𝑥 − 2 ≤ 0 

4) −𝑥2 + 8𝑥 − 15 ≤ 0 

5) −25𝑥2 + 120𝑥 − 144 ≤ 0 

6) 𝑥2 + 13𝑥 + 22 ≤ 0 

7) 𝑥2 + 𝑥 + 3 ≤ 0 

8) −2𝑥2 + 3𝑥 − 5 ≤ 0 

9) 3𝑥2 −
1

2
𝑥 ≤ 1 − 6𝑥 

10) 6𝑥2 − 30𝑥 ≤ 6𝑥 − 6𝑥2 − 27 

  



  Základní nerovnice: kvadratické nerovnice 

   

Řešení 
 𝑳 ≤ 𝑷 𝑳 < 𝑷 𝑳 ≥ 𝑷 𝑳 > 𝑷 

1)  ⟨−2; 1⟩ (−2; 1) (∞;−2⟩ ∪ ⟨1;∞) (−∞;−2) ∪ (1;∞) 

2)  −
5

2
 ∅ ℝ ℝ ∖ {−

5

2
} 

3)  ⟨−2;
3

2
⟩ (−2;

3

2
) (−∞;−2⟩ ∪ ⟨

3

2
,∞) (−∞;−2) ∪ (

3

2
;∞) 

4)  (−∞;3⟩ ∪ ⟨5;∞) (−∞; 3) ∪ (5;∞) ⟨3; 5⟩ (3; 5) 

5)  ℝ ℝ ∖ {
12

5
} 

12

5
 ∅ 

6)  ⟨−11;−2⟩ (−11;−2) (−∞;−11⟩ ∪ ⟨−2;∞) (−∞;−11) ∪ (−2;∞) 

7)  ∅ ∅ ℝ ℝ 

8)  ℝ ℝ ∅ ∅ 

9)  ⟨−2;
1

6
⟩ (−2;

1

6
) (−∞;−2⟩ ∪ ⟨

1

6
;∞) (−∞;−2) ∪ (

1

6
;∞) 

10)  
3

2
 ∅ ℝ ℝ ∖ {

3

2
} 

 


